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Beantwoording Kamervragen NSC over het eindrapport 

Plastictafel 

 

Aanleiding 

Op 9 juli jl. ontving u schriftelijke vragen van het Kamerlid Wingelaar (NSC) over 

het eindrapport van de Plastictafel. In de bijlage staat de beantwoording van de 

Kamervragen. De vragen zijn ook gesteld aan minister Hermans van KGG. Daarom 

wordt deze brief in overleg met KGG mede namens minister Hermans verstuurd. 

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd om akkoord te gaan met het verzenden van deze Kamerbrief 

voor het einde van het Kamerreces. 

 

De inhoud van de brief is ambtelijk afgestemd met KGG en wordt parallel ter 

akkoord voorgelegd aan minister Hermans van KGG. 

Kernpunten 

• De vragen zijn gericht op de maatregelen die voortvloeien uit de 

voorstellen van de Plastictafel en in hoeverre de voorstellen en 

maatregelen bijdragen aan een markt voor circulair plastic.  

• In de beantwoording staat dat de voorstellen van de Plastictafel bijdragen 

aan een markt voor circulair plastic, dat de implementatie van de 

maatregelen een gedeelde opgave is tussen bedrijven en overheden, en 

dat het ministerie van IenW nader gaat bestuderen welke voorstellen 

kunnen worden opgepakt in beleid.  

• De verdere appreciatie van de voorstellen zal zoveel mogelijk meelopen in 

de augustusbesluitvorming, waarbij sommige voorstellen nader onderzoek 

nodig hebben.  

Krachtenveld 

• Het eindrapport van de Plastictafel laat zien dat de verschillende 

sectorvertegenwoordigers en maatschappelijke organisaties eensgezind 

zijn over het maken van een transitie naar circulair plastic. Een van de 

uitkomsten is dat merkeigenaren zich committeren tot extra inkoop van 

115 kiloton circulair plastic.  

• Tegelijkertijd blijkt ook dat er verdeeldheid is tussen de verschillende 

partijen over de wijze waarop de transitie het beste kan worden gemaakt 

en of daarvoor wetgeving nodig is of dat vrijwillige maatregelen voldoen. 

De deelnemers hebben bijvoorbeeld geen overeenstemming kunnen 

bereiken over een gedragen alternatief voor de plastic-heffing. 
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Toelichting 

• De Plastictafel is opgericht op verzoek van de Kamer naar aanleiding van 

de uitkomsten van de Voorjaarsbesluitvorming, waarbij is afgesproken om 

de circulaireplasticnorm en de plastic-heffing niet in te voeren.  

• Op verzoek van het Kabinet heeft Speciaal Regeringsvertegenwoordiger 

Circulaire Economie (SRCE) Steven van Eijck met 

sectorvertegenwoordigers en maatschappelijke organisaties gesproken 

over alternatieven voor de circulaireplasticnorm en de plastic-heffing. De 

uitkomsten staan in het eindrapport. 

• Het grootste punt van zorg is dat de Plastictafel geen voorstellen heeft 

gedaan voor alternatieven voor de plastic-heffing. Daardoor moeten de 

daarvoor geraamde inkomsten op een andere wijze budgettaire dekking 

krijgen. De budgettaire dekking lijkt nu volledig neer te slaan bij de 

afvalsector, waardoor het risico bestaat dat een deel van de sector 

verdwijnt en een deel van de rekening bij de burger terechtkomt. Hierover 

heeft u onlangs gesproken met de staatssecretaris van Financiën en met 

de minister van KGG in het BWO van 8 juli. Ook heeft u op 25 juni jl. 

gesproken met de Vereniging afvalbedrijven. Naar aanleiding van dat 

overleg is besloten om als overheid en sector samen in gesprek te gaan en 

een werkgroep op te richten.  

• Op dit moment wordt ambtelijk gewerkt aan de voorbereidingen van de 

werkgroep. De werkgroep heeft mandaat gekregen om te komen tot een 

pakket aan maatregelen waardoor bedrijven investeringszekerheid wordt 

geboden, bijvoorbeeld voor investeringen in CCS of nascheiding, en om te 

kijken naar alternatieve ideeën voor de invulling van de technische 

dekking voor de plastic-heffing zoals die nu is opgenomen in de begroting. 

Het pakket rondom investeringszekerheid moet medio september worden 

opgeleverd i.v.m. de samenhang met de SDE++-aanvragen.  
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